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ТУРИСТИЧНА АТРАКТИВНІСТЬ ЯК ЧИННИК ФОРМУВАННЯ 

ТУРИСТИЧНОЇ ДЕСТИНАЦІЇ 

 

В умовах посилення конкуренції між туристичними дестинаціями зростає 

потреба у науковому осмисленні туристичної атрактивності як чинника, що 

визначає вибір місця подорожі та здатність території формувати туристичні 

потоки. Туристичну атрактивність (привабливість; від лат. «attractio» – 

«притягувати») доцільно трактувати як інтегральну здатність території або 

об’єкта привертати увагу потенційних відвідувачів, формувати мотивацію до 

поїздки та забезпечувати задоволення рекреаційних і пізнавальних потреб. Саме 

рівень атрактивності, поряд із доступністю й сервісними умовами, значною 

мірою визначає становлення території як туристичної дестинації. 

У теоретико-прикладному контексті важливо розмежувати поняття 

«атрактивність» і «атракція». Атрактивність відображає загальний рівень 

привабливості території, тоді як атракції є конкретними об’єктами, явищами або 

подіями, що цю привабливість формують і реалізують у туристичному 

продукті [1]. Туристичні атракції можна розглядати у широкому сенсі – як будь-



222 

які об’єкти, що становлять інтерес для відвідувача, у вузькому – як платні або 

спеціально організовані для туристів простори та події. Вони можуть мати як 

природне, так і антропогенне походження, що забезпечує різноманітність 

туристичної пропозиції. 

Атрактивність доцільно розглядати як ключову характеристику 

туристичного потенціалу дестинації, що формує передумови попиту, а атракції – 

як змістове ядро туристичного продукту, яке визначає сенс відвідування 

території. У цьому контексті Е. Коен, аналізуючи природу масового туризму, 

пов’язував відвідування атракцій із домінантною мотивацією подорожі та 

запропонував розглядати привабливість об’єкта крізь співвідношення «новизни» 

й «знайомого» у сприйнятті туриста [2]. Отже, комбінація різних типів атракцій 

забезпечує комплексність туристичного продукту та розширює його 

привабливість для різних сегментів споживачів. 

Водночас сучасні підходи до атрактивності не обмежуються ресурсним 

розумінням, акцентуючи увагу на нематеріальних складових туристичного 

досвіду, таких як емоції, враження, атмосфера дестинації, комунікація з 

відвідувачем. Наявність навіть унікальних туристичних ресурсів не гарантує 

високої атрактивності території, якщо вони є недостатньо доступні або не 

забезпечені сервісними умовами. Наприклад, навіть унікальний природний 

об’єкт може залишатися маловідвідуваним за відсутності під’їзду, навігації, 

базових сервісів і зрозумілої інтерпретації для туриста. 

Як підкреслюють М. П. Мальська та Н. М. Паньків, атрактивність слід 

трактувати як комплексну характеристику туристично-ресурсного потенціалу, 

що охоплює не лише наявність ресурсів, а й результативність та ефективність їх 

використання [3]. У цьому контексті зростає роль інтерактивності, подієвості та 

залучення туриста до активних форм діяльності, що посилює індивідуалізацію 

досвіду і підвищує мотивацію до повторних відвідувань. 

Серед ключових параметрів туристичної атрактивності доцільно 

виокремити: унікальність об’єктів і тематики, здатність формувати сильне 

емоційне враження, комфортність відвідування, різноманітність активностей і 
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можливість отримання досвіду через участь. Важливу роль відіграє доступність, 

яку доцільно розглядати як сукупність фізичних (логістичних), інформаційних 

(навігація, інтерпретація, цифрова присутність) та економічних характеристик. 

Не менш значущими є розвиненість інфраструктури розміщення, харчування та 

інших сервісів: якщо атракції формують бажання відвідати дестинацію, то 

інфраструктурні й сервісні умови визначають рівень задоволеності та тривалість 

перебування туристів. У практичному вимірі атрактивність може оцінюватися 

через поєднання об’єктивних та суб’єктивних індикаторів: від транспортної 

доступності й різноманітності пропозиції до рівня задоволеності відвідувачів, 

частки повторних візитів і рекомендацій. Такий підхід дає змогу виявляти 

«вузькі місця» туристичного продукту та обґрунтовувати пріоритети розвитку 

дестинації. 

Важливим чинником підсилення атрактивності є формування впізнаваного 

образу дестинації та якісна комунікація її ціннісної пропозиції для різних 

цільових аудиторій. Це інструменти цілеспрямованого управління 

атрактивністю та її підвищення засобами маркетингу й менеджменту дестинації. 

Узагальнюючи, слід підкреслити, що туристична атрактивність є не лише 

властивістю ресурсної бази, а чинником перетворення території на дестинацію: 

вона формується на базі наявного привабливого туристичного ресурсу, але 

реалізується тоді, коли ресурс є доступним і цінним для туриста. Саме тому 

стратегічним завданням розвитку туризму не стільки пошук унікальних об’єктів, 

скільки здатність перетворити їх на досвід, заради якого турист готовий 

подорожувати, повертатися і рекомендувати дестинацію іншим. 
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